



中天钢铁

涛声记录奋斗。
2024年,中天钢铁集团(南通)有限公司踏浪前行,勇攀高峰,经历挑战与机遇,也收获成长与荣耀。时光的笔触勾勒出发展的轮廓,岁月的刻刀雕刻出奋斗的英姿。徐徐铺开该公司2024年度画卷,从中细品那些凝聚着中天人心血与汗水、智慧与坚韧的高光时刻,梳理过往,启迪未来,共同见证企业在岁月长河中发展的坚实足迹。

踏破平川逐远梦

——中天钢铁集团(南通)有限公司“淬火成钢”

大江奔腾,千帆竞发。长风浩荡,百舸争流。

刚刚过去的2024年,中天钢铁集团(南通)有限公司(以下简称“中天南通公司”)在各级党委政府关心支持下,紧紧围绕集团部署,通过技术改造、精细化操作等方式,实现节能降耗,多项生产指标完成新突破,各条生产线高效稳定运行,实现营收超950亿元,圆满完成既定目标。在高附加值产品销售方面,销量较2023年翻一番,创下历史新高。公司荣获“全国五一劳动奖状”“中国优质建筑用钢品牌”“工业绿色微电网典型应用场景与案例”等荣誉,在精益求精、追求卓越的坚实道路上奋勇前行。

新年肇始,中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源在2025年新年献词中表示:“感恩各级党委和政府给予的发展机遇;感恩所有合作伙伴长期以来的支持与信任;感恩集团的坚强领导和兄弟单位的协同发展;感恩所有为公司生产经营付出心血和汗水的中天人,感恩一直以来默默支持、无私奉献的中天家属们。”心怀感恩,攀高逐远,中天南通公司在新的一年里续写华章,奔赴下一场山海,开创更加灿烂辉煌的未来。

二次创业梦

中天绿色精品钢项目是我省深入贯彻长江经济带发展和长三角一体化发展两大国家战略的示范项目,不仅肩负着推动钢铁产能由沿江向沿海转移的使命,更是全国钢铁产业转型升级、绿色发展的重要实践。

时间记录坚实的脚步,岁月镌刻奋斗的历程——
2020年1月18日,项目签约,落地实施;
2020年8月28日,奠基开工,全面启动;
2022年1月3日第一炉炼焦,3月30日第一炉钢,4月2日第一炉钢,4月4日第一根坯下线,仅用578天,创造出冶金史上的“中天奇迹”;

2023年3月,中天绿色精品钢项目一期全面投产。

578个日夜夜,董力源与全体建设人员吃住一线,“白加黑、五加二、连轴转”,令人感动的是,项目建设期间,2.8万余名建设者奋战一线,争分夺秒,在1万多亩的荒芜滩涂上,



锐意进取梦

南通是近代民族工业的发祥地之一,工商基因鲜明、历史积淀深厚、民营经济繁荣。中天南通公司与南通同频共振,彼此成就,中天绿色精品钢项目启动之初,便提出“五化五流”的高标准定位,即“大型化、高效化、集约化、绿色化、智能化”和“装备一流、环保一流、物流一流、管理一流、效益一流”。这一战略定位,彰显了中天钢铁集团回应新时代对产业高质量发展的责任担当,也是中天人立足当下的关键抉择,着眼长远的智慧之举。

顺流而下,水势磅礴奔涌,直入大海,一条激流发展新动能的绿色经济带正浩荡前行,千亿元级绿色钢城转型升级。

2024年,中天南通公司加快推进高端化、智能化、绿色化发展,树立传统产业转型升级标杆,让钢铁生产变得更集约、更绿色、更高效。

在智能制造方面,加大智能化生产设备投入,强化“数字化车间”建设,推动数字化减员增效,投用全球首套AI+5G纯电动叉车,实现“铁水运输无人化、铁水调度智能化”的高效作业模式。全面推进“5G+工业互联网”规模化应用,公司5G工厂正式入选2024年5G工厂名录。同时,与麦肯锡、华为、飞书等团队在各领域展开密切合作,打破钢铁行业传统经营模式,实现效率和效益的新突破、新提升,助力钢铁行业向高端化、智能化、绿色化发展迈进。

不仅如此,中天南通公司还积极开展万名职工及家属“看中天”活动,让大家深入了解企业的发展与魅力。员工福利房商厦启用,为职工生活添便利与温馨;中天新能源班车开通,缩短职工通勤的距离。公司精心组织的职工子女夏令营,在炎炎夏日为员工子女送去欢乐;夏季高温慰问更是如同一股清涼的风,抚慰职工们辛勤劳作的心。一系列举措,传递着独一无二的中天“家文化”,使其化作奔腾不息的“红色力量”,为公司在发展的道路上稳步前行保驾护航。



实业
强国
梦

“小时候觉得,干钢铁是男人该干的事情,长大后才发现,干钢铁是实业强国。”在新岁序开之际,董力源带领中天南通公司全体上下积极谋划新领域的宏伟蓝图,勇拓新赛道的无限可能,满怀豪情壮志,以昂扬奋进之姿,澎湃磅礴之力,向着2025年的目标迈进挺进。

——锚定全年目标任务,用实干
实绩写好高质量发展新篇章。公司将坚持“极致成本、极致效率、极致效益”,生产
稳守发展根基,经营紧扣效益主线,管理深耕精益理念,有计划、有步骤、有目标地确保各项工作卓有成效。

——全力推进转型升级,用绿色、
智能“双引擎”助推企业可持续发展。
聚焦节能降碳,持续推进“风、光、储”等
一体化绿色能源项目,不断提高公司“绿色含金量”。同时,全面推进数智化建设,实现公司
在运营效率、市场竞争力等多方面的跨越
式发展。

——夯实人才队伍根基,用中天
文化筑牢精神内核。除了不断完善人才
激励政策,通过举办各类技能竞赛,为员工
搭建能够脱颖而出、展现自我的“出圈”平台
之外,还会充分发挥企业文化的引领作用,
不断强化企业文化内的内生力、渗透力,推动
员工价值观念与企业经营发展同频共振。
——一幅幅厂房鳞次栉比,绿色钢城昂然矗
立。生产线上,机器高速运转、火力全开;园区
道路,物流车辆穿梭如织,有条不紊。港
湾之中,满载货品的巨轮汽笛悠扬,划破海
面驶向浩渺远方。涛声阵阵,所见之处彰显
蓬勃旺盛的生命力,展现出钢铁之城的雄浑
豪迈与活力四射的繁荣盛景。“打破钢铁行
业传统思维模式,实现效率和效益的新突
破、新提升,持续助力钢铁行业向高端化、智
能化、绿色化发展迈进。”董力源表示。
·春花·

2024 年度 十大 事件

中天钢铁集团(南通)有限公司

1

1月,中天钢铁集团(南通)有限公司荣获
工业和信息化部颁发的“工业绿色微电网典型
应用场景与案例”荣誉,成为钢铁行业唯一入选
案例。



4

5月28日,省领导调研中天钢铁集团(南
通)有限公司,听取项目总体规划、建设进展等
情况介绍,鼓励企业坚持高端化、智能化、绿色
化发展,为传统产业转型升级树立新标杆,为区域协
调发展注入新动能。



8

11月21日,江苏省工商联成立70周年座
谈会在南京举行。江苏省青年企业家联合会轮
值会长、中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南
通)有限公司总经理董力源应邀出席,代表
“民营企业家”凝聚青春力量,展现担当作为
的主题发言。

10

11月30日,江苏省青年企业家联合
会第三届第一次会员代表大会在南京召
开。中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南
通)有限公司总经理董力源成为省青
企联新一任会长。

9

11月底,中天钢铁集团(南通)有限公司
的HRB500E等高端绿色精品钢顺利通过“绿
色产品”现场评价,荣获《绿色钢材产品评价要
求》“四星绿色产品”标准。同时,HRB400E(B)、
HRB500E(B)系列也顺利斩获MC冶金产品认
证证书,标志着该公司在绿色钢铁与高品质产品
制造领域取得了里程碑式突破。

7

8月19日,江苏省发展和改革委员会、江苏省
财政厅和江苏省生态环境厅联合发布《关于印
发首批省级碳达峰碳中和试点名单的通知》,确定6
个县(市、区)、35个园区、30家企业为首批省级碳
达峰碳中和试点。中天钢铁集团(南通)有限公司
成功入选首批省级碳达峰碳中和试点名单。

6

8月,中天钢铁集团(南通)有限公司荣获
由全国优质钢铁企业评审委员会颁布的“2024
年度中国优质建筑用钢品牌”称号。

5

11月,工业和信息化部正式公布《2024年5G
工厂名录》,中天钢铁集团(南通)有限公司5G工
厂入选。《2024年5G工厂名录》是工业和信息化部
深入推进“5G+工业互联网”创新发展,持续实施
5G“百千万”行动的成果名单,对推动数字经济
和实体经济深度融合,加快高水平5G工厂建设,
推进各行业领域企业“智改数转网联”具有深
远影响力。

3

在2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一
劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上,中天钢铁
集团(南通)有限公司荣获“全国五一劳动奖状”。
此次企业荣获“全国五一劳动奖状”,是继2023年
获得“江苏省五一劳动奖状”后的又一殊荣,是中
华全国总工会以及社会各界对于企业发展及劳动
成果的重要肯定。

1

1月,中天钢铁集团(南通)有限公司荣获
海门区委、海门区政府颁发的“2023年度特
别贡献企业”“2023年度工业经济突出贡献企业”
“2023年度服务业经济突出贡献企业”称号。

2

2月,中天钢铁集团(南通)有限公司荣获
海门港新区颁发的“2023年度特别
贡献企业(工业)”。

10

11月30日,江苏省青年企业家联合
会交接仪式在南京举行。中天钢铁集团(南
通)有限公司总经理董力源成为省青
企联新一任会长。

7

8月19日,江苏省发展和改革委员会、江苏省
财政厅和江苏省生态环境厅联合发布《关于印
发首批省级碳达峰碳中和试点名单的通知》,确定6
个县(市、区)、35个园区、30家企业为首批省级碳
达峰碳中和试点。中天钢铁集团(南通)有限公司
成功入选首批省级碳达峰碳中和试点名单。

9

11月底,中天钢铁集团(南通)有限公司
的HRB500E等高端绿色精品钢顺利通过“绿
色产品”现场评价,荣获《绿色钢材产品评价要
求》“四星绿色产品”标准。同时,HRB400E(B)、
HRB500E(B)系列也顺利斩获MC冶金产品认
证证书,标志着该公司在绿色钢铁与高品质产品
制造领域取得了里程碑式突破。